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DANA PAVLOUSKOVÁ

ÚVODNÍ SLOVO
ZAKLADATELKY
Před sedmi lety jsme se rozhodli založit
neziskovou organizaci, která by poskytovala
podporu rodinám samoživitelů v nouzi. Od té
doby se Klub svobodných matek stal oporou
pro tisíce rodičů, kteří čelí náročným životním
situacím. Naše organizace se stala místem, kde
nacházejí pomoc, porozumění a naději. 

Rok 2024 přinesl nové výzvy pro rodiny
samoživitelů. Podle odborných zdrojů byla
chudobou nebo sociálním vyloučením
ohrožena téměř desetina české populace,
přičemž u samoživitelů došlo k nárůstu
ohrožení příjmovou chudobou na 36 %. Tato
alarmující čísla nás motivovala k intenzivnější
práci a rozšíření našich programů pomoci. 
V roce 2024 jsme poskytli finanční pomoc v
hodnotě přes sedm milionů korun necelým
sedmi stovkám rodin samoživitelů v tíživé
situaci. Naše Oděvní banka distribuovala ve
spolupráci s potravinovými bankami a stovkou
lokálních neziskových organizací z celé ČR
více než 7 000 krizových balíčků s oblečením,
což představuje přibližně 40 tun dámského,
dětského a pánského oblečení. Tato materiální
pomoc byla klíčová pro mnoho rodin v nouzi. 

Naše činnost by nebyla možná bez podpory
našich dárců, ať už z řad široké veřejnosti,
obchodních korporací či institucí státní správy.
Díky jejich štědrosti jsme schopni poskytovat
pomoc tam, kde je nejvíce potřeba. Naše
nezávislost na státních dotacích nám
umožňuje flexibilitu v rozhodování a motivuje
nás k efektivitě a inovacím, abychom si udrželi
důvěru a podporu našich partnerů.  Ta je pro
nás největší motivací pokračovat v naší práci a
neustále hledat nové způsoby, jak efektivně
pomáhat rodinám samoživitelů.  Děkujeme
všem, kteří s námi sdílejí naši vizi a podporují
nás v našem úsilí. Společně můžeme
dosáhnout toho, aby děti z neúplných rodin
měly stejné šance a příležitosti jako jejich
vrstevníci z úplných rodin.



O NÁS
MATERIÁLNÍ POMOC
Naše Oděvní banka rozšířila v roce 2024 svou
působnost, aby poskytovala pomoc nejen
samoživitelům, ale i seniorům, osobám bez
domova, jednotlivcům a rodinám v tíživých
životních situacích. Distribuce pomoci probíhá
ve spolupráci s partnery tak, aby byla zajištěna
její efektivní distribuce těm, kteří ji nejvíce
potřebují. 

ODBORNÁ A INFORMAČNÍ POMOC
Prostřednictvím naší bezplatné právní poradny
poskytujeme odborné konzultace rodičům
samoživitelům. Dále nabízíme informační
asistenci prostřednictvím bezplatné infolinky
pro všechny životní situace sólo rodičů.

PARTNERSTVÍ
Naše činnost je založena na spolupráci s
širokou veřejností, firemními partnery a
institucemi státní správy i samosprávy.  

 KOMPLEXNÍ PODPORA 
Od svého založení v roce 2018 se Klub
svobodných matek z.s. stal jedinou neziskovou
organizací v České republice, která poskytuje
komplexní podporu rodičům samoživitelům.
Naše aktivity zahrnují finanční, materiální,
odbornou právní a informační pomoc, s cílem
usnadnit život rodinám v náročných situacích. 
Finanční podpora

FINANČNÍ POMOC
V roce 2024 jsme poskytli finanční pomoc v
hodnotě 7,1 milionu korun celkem 660 rodinám
samoživitelů v tíživé situaci. Naše dlouhodobé
programy zahrnují příspěvky na základní
potřeby, jako jsou potraviny a náklady na
bydlení. Kromě toho realizujeme sezónní
projekty, například úhrady letních táborů a
škol v přírodě, příspěvky na školní potřeby v
rámci programu Back to School či zajištění
vánočních dárků pro děti z rodin samoživitelů.



Finanční podpora pro rodiny samoživitelů

V roce 2024 jsme změnili strategii poskytování finanční pomoci rodinám samoživitelů v nouzi,
kdy jsme se rozhodli zaměřit na menší počet rodin, ovšem s vyšší finanční podporou. Toto
rozhodnutí bylo logickou reakcí na vývoj ekonomické situace, v jejímž důsledku došlo k
výraznému nárůstu základních životních výdajů. Celkově jsme tak poskytli finanční pomoc ve
výši 7,1 milionů korun celkem 660 rodinám samoživitelů v nouzi.

 Naše podpora směřovala především na úhradu nákladů spojených s bydlením a energiemi,
zajištění potravin, financování letních táborů,  školních pomůcek v rámci programu Back to
School. Naším hlavním cílem je zajistit základní životní potřeby pro samoživitele, dále se
zaměřujeme na podporu sociálního a vzdělávacího rozvoje dětí z těchto rodin, včetně úhrady
kroužků, škol v přírodě a poskytování vánočních dárků. Tímto komplexním přístupem usilujeme
o zlepšení životních podmínek rodin samoživitelů a budování silnější komunity. 

KLÍČOVÉ AKTIVITY



V reakci na výsledky online průzkumu "Letní tábory a děti samoživitelů", který odhalil, že
dlouhodobě až 60 % dětí z těchto rodin nemá možnost účastnit se letních táborů, jsme zahájili
kampaň na podporu úhrady těchto prázdninových aktivit. Díky tomu jsme umožnili téměř stovce
dětí prožít nezapomenutelné léto. 

Během naší vánoční iniciativy jsme s pomocí našich štědrých dárců investovali necelého půl
milionu korun do zajištění vánočních dárků, čímž jsme splnili přání čtyřem stovkám dětí. Hlavním
partnerem vánoční kampaně byla společnost Nestlé, jejíž zaměstnanci se velkou měrou podíleli
na tom, aby se chvilka u vánočního stromečku stala pro spoustu dětí nezapomenutelná a
radostná. Tím ovšem výčet dárků nekončí, protože dalších neuvěřitelných 154 dárků v podobě
hraček poskytl náš dlouhodobý partner společnost Wiky hračky, stranou nezůstala ani IKEA,
která dodala přes 500 plyšových vánočních dárků a nesmíme zapomenout ani milý příspěvek od
Zooparku Zájezd s jeho velkým darem v podobě několika desítek volných vstupenek i
společností Zebra Technologies a Avion Shopping Park Ostrava.

KLÍČOVÉ AKTIVITY



Infolinka a online poradna
Provozujeme bezplatnou infolinku dostupnou
každý pracovní den od 9 do 18 hodin na čísle
800 99 55 11. Vytíženost infolinky v roce
2024 byla srovnatelná s předcházejícím
rokem, kdy byly každý měsíc zpracovány dvě
stovky hovorů měsíčně od samoživitelů, kteří
řešili nejrůznější životní situace. Nejčastější
dotazy se týkaly možností finanční pomoci,
fungování systému státních dávek,
poradenství při vyplňování formulářů, postupů
při odchodu ze vztahu, finančních záležitostí,
dluhového poradenství, svěření dítěte do péče,
možností bydlení pro samoživitele, nároků na
výživné, exekucí, insolvencí a dotazů od
spolupracujících sociálních pracovníků. 

Oděvní banka
V roce 2024 jsme v naší Oděvní bance
zaznamenali významný nárůst solidarity a
štědrosti. Díky darům od široké veřejnosti,
firem a institucí jsme za prvních osm měsíců
roku shromáždili přes 50 tun oblečení, které
po zpracování a roztřídění představovalo
téměř 7 tisíc krizových balíčků. Oblečení jsme
získávali jak od široké veřejnosti, tak od
společností a korporací, které naplňují své
CSR cíle. 

Velmi si ceníme spolupráce s ministerskými
resorty, které nám pravidelně pod hlavičkou
Úřadu vlády organizují zaměstnanecké sbírky
oblečení.

Hlavním distribučním kanálem naší materiální
pomoci byly potravinové banky a lokální
neziskové organizace, které jsou v přímém
kontaktu s lidmi v nouzi. Dobrovolníci pak
sehráli klíčovou roli při třídění darovaného
oblečení, organizaci sbírek a distribuci pomoci.
Hlavním partnerem Oděvní banky zůstala
společnost JT International, se kterou
dlouhodobě spolupracujeme. Jsme hrdí na to,
že jsme měli příležitost se opětovně zúčastnit
prestižní akce Good Company Circle 2024,
summitu udržitelného rozvoje zaměřeného na
spolupráci komerčního a sociálního sektoru,
který se konal pod záštitou mediálního domu
Economia a společnosti JTI. 

Evidence činností projektu Oděvní banka
zahrnuje prvních osm měsíců roku 2024,
protože následně došlo k vytvoření nové
právní entity Oděvní banka z.s., která dále
působila jako samostatná nezisková
organizace.

KLÍČOVÉ AKTIVITY



Fashion Charity Shop: Rozšiřování podpory
a udržitelnosti v roce 2024
Fashion Charity Shop, charitativní second
hand Klubu svobodných matek, se v roce
2024 nadále rozvíjel jako klíčový projekt
spojující pomoc rodičům samoživitelům s
podporou udržitelné módy. Díky dvěma
kamenným prodejnám a online e-shopu se
nám podařilo nejen získávat finanční
prostředky na naše programy pomoci, ale také
dát oblečení druhou šanci a přispět k
cirkulární ekonomice.

Hlavní prodejna v pražských Holešovicích se
již pevně etablovala jako výběrový second
hand s nabídkou dámské módy a doplňků pro
širokou klientelu. Její výhodná poloha naproti
Národní galerii přilákala v roce 2024 rekordní
počet zákazníků a přispěla k popularizaci
udržitelného nakupování. Druhá kamenná
prodejna v Hovorčovicích na Praze-východ s
průmyslově laděným konceptem obchodu se v
uplynulém roce rozšířila a nabízí přes 2 500
kusů dámského, pánského i dětského
oblečení. 

Online prodej prostřednictvím e-shopu
www.fashioncharityshop.com tvořil alternativu
k prodeji v kamenných obchodech, a jeho
činnost byla v důsledku nevyvážených
podmínek na poli e-commerce koncem roku
2024 ukončena.

Během uplynulého roku našlo díky Fashion
Charity Shopu nový domov více než 18 000
kusů oblečení, a naše kamenné prodejny
obsloužily více než 10 tisíc zákazníků, kteří
svými nákupy podpořili činnost naší neziskové
organizace. 

Fashion Charity Shop zůstává klíčovým pilířem
naší strategie udržitelnosti a finanční
nezávislosti. V roce 2024 jsme pokračovali v
rozvoji našich aktivit, šířili dále povědomí o
naší organizaci a zvýšili objem prostředků
směřovaných do programů pomoci
samoživitelům. Díky této iniciativě se nám daří
snižovat závislost na externích darech a
budovat dlouhodobě udržitelný model
financování.

KLÍČOVÉ AKTIVITY

http://www.fashioncharityshop.com/
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Hospodaření za rok 2024 skončilo se záporným hospodářským výsledkem ve výši 0,503
milionu korun, což v meziročním srovnání znamená zlepšení výkonu. 

Samotné výnosy činily 18,161 milionu korun a náklady 18,665 milionu korun. 

Na straně výdajů tvořila největší výdajovou položku poskytnutá finanční, materiální a
odborná pomoc rodinám samoživitelů a související provozní náklady (obalový materiál,
přepravné) ve výši 11,6 milionu korun. Speciální výdajovou položku pak představovaly náklady
na provoz Oděvní banky v hodnotě 2,7 milionu korun, které byly plně sponzorovány hlavním
firemním partnerem. Zbývající část necelé čtvrtiny výdajů tvořily provozní náklady
organizace (nájem za administrativní a skladové prostory, spotřeba energií, pojištění,
telekomunikační služby, odměny pracovníkům, účetní a daňové služby, marketingové
náklady, apod.)

ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ

VÝVOJ MĚSÍČNÍ POSKYTNUTÉ FINANČNÍ POMOCI (V CZK)
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Název organizace
Klub svobodných matek z.s., 
zapsaný ve spolkovém rejstříku u Městského soudu v Praze, oddíl L, vložka 70106

Sídlo: Ďáblická 535 Líbeznice 250 65
IČ 06959971, DIČ CZ06959971

Provozovny:
Fashion Charity Shop, Dukelských hrdinů 564/34 Praha 7 Holešovice 170 00
Fashion Charity Shop, Revoluční 18, Hovorčovice Praha východ 250 64
Oděvní banka, Povltavská 5/74, Praha 7 Troja 171 00

Bankovní spojení
578344002/5500, IBAN CZ2155000000000578344002

Kontakty
Bezplatná linka 800 99 55 11
info@klubsvobodnychmatek.cz
infolinka@klubsvobodnychmatek.cz
admin@klubsvobodnychmatek.cz
spoluprace@klubsvobodnychmatek.cz
projekt@klubsvobodnychmatek.cz
poradna@klubsvobodnychmatek.cz

Webové stránky
www.klubsvobodnychmatek.cz
www.fashioncharityshop.com
www.odevnibanka.cz
 
Sociální sítě
https://www.facebook.com/klubsvobodnychmatek
https://www.instagram.com/klubsvobodnychmatek/
https://www.facebook.com/fashioncharityshop
https://www.instagram.com/fashion.charityshop/
https://www.facebook.com/odevnibanka
https://www.instagram.com/odevnibanka/

Statutární orgán
Výkonná ředitelka Ing. Dana Pavlousková
Výkonná ředitelka Mgr. Andrea Kaňáková

http://www.klubsvobodnychmatek.cz/
http://www.fashioncharityshop.com/
http://www.odevnibanka.cz/
https://www.facebook.com/klubsvobodnychmatek
https://www.instagram.com/klubsvobodnychmatek/?hl=cs
https://www.facebook.com/fashioncharityshop
https://www.instagram.com/fashion.charityshop/
https://www.facebook.com/odevnibanka
https://www.instagram.com/odevnibanka/?hl=cs

